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MATEMATYKA

DRONY (BEZZALOGOWE STATKI POWIETRZNE)

Dron - bezzalogowy statek powietrzny, ktory moze by¢ zdalnie sterowany.

Tabela przedstawia dane o czterech modelach dronéw.

Model Dron X1 Dron X2 Dron X3 Dron X4
Wlelk(fsc 26 cm 40 cm 20 cm 36 cm
($Srednica)
Zasieg pracy Do 60 m Do 20 m Do 15m Do 40 m
Czas lotu
przy pelnym 10 min 25 min 8-10 min 15 min
naladowaniu
oil dl Smartfonem/ szgltfonem/ Smartfonem/
Sterowanie totem zda neso tabletem . L tabletem
sterowania pilotem zdalnego
sterowania
W pomieszczeniu W pomieszczeniu | W pomieszczeniu
. . i na zewnatrz Tylko na i na zewnatrz i na zewnatrz
Uzywanie
przy stabym zewnatrz przy stabym przy stabym
wietrze wietrze wietrze
1.1 Ktéry dron moze lataé najdtuze;j?
@ Dron X1
Dron X2
© Dron X3
@ Dron X4
1.2 Mariusz chce kupi¢ dron, ktéry spelnialby takie warunki:
o latal i w pomieszczeniu, i na zewnatrz;
o wielkos¢ - nie wieksza niz 30 cm,
« sterowanie — pilotem zdalnego sterowania;
e  zasieg pracy - nie mniejszy niz 20 m.
Ktéry model drona spelnia warunki Mariusza?
@ Dron X1
Dron X2
© Dron X3
@ Dron X4
klasa 6.
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n Kazdy z dwoch réwnych kwadratéw ma bok dlugosci 1 m. Kwadraty te

MATEMATYKA

Ktéry punkt ma wspdtrzedne (-2; 3)?
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Zapisz 8 % w postaci utamka dziesietnego.
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W czasie ferii uczniowie klasy 6a, 6b, i 6¢c pewnej szkoly jezdzili na wycieczki - kazda klasa na

inng. Na diagramie przedstawiono, ile kilometréw przebyla kazda klasa, ale nie podano oznac-
zenia klasy.

140

120 Wiadomo, ze najdiuzsza odleglos¢ przebyta klasa 6¢,

100 a klasa 6a pokonata % odleglosci przebytej przez klase
80 6¢. Zapisz pod kazdym stupkiem diagramu odpowiednie
60 oznaczenie klasy.

40
20

OO0

nalozono jeden na drugi, tak jak na rysunku. Punkt M jest srodkiem
boku kazdego z kwadratéw. Oblicz obwdd czworokata AMNB.

Odpowiedz: m.

klasa 6.




MATEMATYKA

Uczniowie klasy 6a byli na wycieczce w Kownie, gdzie zwiedzili zoo.

7.1

7.2

7.3

7.4

W zoo uczniowie zachwycali si¢ Zubrem i kangurem. Ile razy masa zubra jest wieksza od
masy kangura, jesli ich masy s odpowiednio rowne 900 kg i 18 kg?

Odpowiedz:

W zoo znajduje si¢ duzo akwariéw z rybami. Jesli w 5

akwariach jest po a ryb, a w 7 akwariach - po b ryb, to
za pomocg ktorego wyrazenia mozna obliczy¢ taczng
liczbe ryb w tych akwariach?

® 5-(a+b)+7
5.-a+7-b
© 5-b+7-a
® 12+a+b

Oblicz objetos¢ akwarium o dlugosdci 6 dm, szerokosci 4 dm, a wysokosci 5 dm.

Odpowiedz: dm’.

Uczniowie zwiedzali zoo od godziny 11.35 do godziny 14.20. Oblicz, ile czasu uczniowie
spedzili w zoo.

Odpowiedz: godz. min.

n Narysuj promien ponizszego okregu o srodku w punkcie O.

klasa 6.
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MATEMATYKA

Pociag pospieszny pokonuje odlegtos¢ 450 km miedzy Bytowem
a Ambowem w ciggu 3 godz. Oblicz $rednig predkos¢ tego pociagu.

Odpowiedz: km/godz.

Energia wiatru byta wykorzystywana przez cztowieka
juz dawno temu gtéwnie do mielenia ziarna i pompow-

ania wody. Obecnie energia wiatru jest przeksztalcana
w energie elektryczng. Stare wiatraki miaty cztery
prostopadle skrzydta, a nowoczesne wiatraki majg trzy
skrzydla. Katy miedzy tymi skrzydlami sg jednakowej
miary. Jakg miare (w stopniach) ma kat miedy
skrzydtami nowoczesnego wiatraka?

Odpowiedz:

Przeciecie grubej klody na cztery czesci kosztuje 6 euro. Ile kosztuje
przecigcie takiej klody na potowe?

Odpowiedz: euro.

Zegar spieszy si¢ o 17 sekund i teraz wskazuje 15 godz. 25 min 2 s. Jaki czas wskazywalby zegar,
gdyby sie nie spieszyt?

Odpowiedz: godz. min s.

Ktéra rownosc jest prawdziwa?
A 22=2+2+2

22=12.2.2
© 23=3.2
©® 2°=3.3

Ile liczb catkowitych lezy na osi liczbowej miedzy -3 i 2? -3 2

Y

Odpowiedz:

6 klasa 6.



MATEMATYKA

Basia przedstawita w postaci piktogramu (J = 2 ksigzki) liczbe ksigzek przeczytanych
w kazdym miesigcu. Wyniki wpisala do tabeli. Ile tacznie ksigzek przeczytata Basia w ciggu
pieciu miesiecy?

Liczba przeczytanych ksigzek '

Wrzesien J
L LA
L LA

Pazdziernik

Listopad

Grudzien

il

LLLA

Styczen

Odpowiedz:

Oblicz miary katéw 2 11 2 2.

\S}

[u—

35°

Odpowiedz: £ 1 = , L2 =

Zamaluj dwie piate przedstawionych figur.

Przez okno swojego mieszkania Piotrus widzi wszystkie domy znajdujace sie po drugiej stronie
jezdni o nieparzystych numerach od 25 do 51 (wlacznie). Ile ogétem domoéw widzi Piotrus?

Odpowiedz:

Pani Nina jest trzy razy starsza od swojej corki Uli, a Ula - dwa razy starsza od swojego brata
Antka. Wszyscy troje razem maja 54 lata. Ile lat ma Ula?

Odpowiedz:

klasa 6.
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MATEMATYKA

Uczniowie pewnej klasy przygotowuja program artystyczny. Kazik

Danka chce podarowa¢ trzem kolezankom notesy. Jeden notes kosztuje

zamierza pokazywac sztuczki magiczne. Do tego potrzebny mu jest
kapelusz i pudetko. W domowych rupieciach Kazik znalazt kapelusz
w ksztalcie walca o wysokosci 3 dm (patrz rys.).

20.1 Kapelusz Kazika musi zmiesci¢ si¢ w pudetku. Na pchlim targu Kazik
znalazl jedno w ksztalcie prostopadloscianu. Pudetko to ma dlugos¢ |
4 dm, szerokos$¢ 3 dm i wysokos¢ 4 dm. Czy w tym pudetku zmiesci si¢
kapelusz o powyzszych wymiarach? Wybierz tylko jedna z podanych
odpowiedzi i uzasadnij, wykonujac odpowiednie rachunki.

88
PSS

Kapelusz zmiesci si¢ w tym pudetku, bo

Kapelusz nie zmiesci sie¢ w tym pudetku, bo

20.2  Sztuczki magiczne bedzie pokazywac nie tylko Kazik (K), ale Lucek (L) i Ela (E). Uzupenij
drzewko mozliwosci i oblicz, na ile r6znych sposobéw moze by¢ utworzona kolejnos¢
wystepow tych ucznidw.

K E
L

Odpowiedz: na sposobow.

2,50 euro. W sklepie znalazta promocyjny zestaw trzech takich samych =
noteséw. Cena zestawu wynosi 7,20 euro. Ile zaoszczedzi Danka, kupujacs}
zestaw promocyjny? ‘

Odpowiedz: Danka zaoszczedzi euro.

klasa 6.




MATEMATYKA

Uczniowie, podczas zwiedzania zakladu zielarskiego, dowiedzieli sig, jakie sa ceny skupu
niektdrych ziot.

Nazwa ziola Cena, Eur/kg
Macierzanka 2,90
Li$cie maliny 1,40
Liscie poziomki 2,60
Kwiaty lipy 7,00
Nagietek 2,90
Krwawnik 1,45
7221 Ile razy cena skupu suszonych kwiatow lipy jest wieksza od ceny skupu suszonych lisci
maliny?
Odpowiedz:

222 Ze 100 kg $wiezej macierzanki otrzymuje sie 32 kg suszonej. Ile suszonej macierzanki

mozna otrzymac z 25 kg $wiezej?

Odpowiedz: kg.

Regaty zeglarskie
W regatach zeglarskich ,Dookota $wiata” uczestniczy zatoga jachtu ,Wyczyn™
Wyscig zaglowek sklada sig z czterech etapow. W jednym etapie jacht ptynie
z zalogg skladajaca sie z 1 kapitana i 7 cztonkéw. Poniewaz wyscig wymaga
duzo wysitku, to ci sami cztonkowie wraz z kapitanem nie moga uczestniczy¢

w dwoch kolejnych etapach. Ile najmniej czlonkéw wraz z kapitanem musi %‘\‘E’fé

liczy¢ zaloga jachtu?

Uwaga: zatoga jachtu moze miec kilku kapitanow.

Odpowiedz:

Rodzina Agaty malowala pisanki wielkanocne. Babcia pomalowata
10 pisanek, mama - 11 pisanek, a Agata z bratem — po 7 pisanek.
Wszystkie pisanki podzielono po réwno miedzy cztonkéw rodziny.
Oblicz, ile 0soéb liczy rodzina, jesli kazdy otrzymat po 5 pisanek.

Odpowiedz:

klasa 6.




MATEMATYKA

Ornament geometryczny tworzy kombinacja powtarzajacych sie figur. Pierwsza figura
to kwadrat, druga - trdjkat prostokatny, trzecia - tréjkat réwnoboczny, czwarta - trojkat
prostokatny, pigta — znéw kwadrat itd.

NVII\V/4

Ktdra figura bedzie jako jedenasta?

NV

® © ©)

Aby wejs¢ na x pigtro pewnego wiezowca, nalezy pokonac 16 - x — 10 stopni. Oblicz, ile stopni
nalezy pokona¢, aby wej$¢ na trzecie pigtro tego wiezowca.

Odpowiedz:

Ponizej przedstawiono figure.

Narysuj kilka takich figur w ponizszych kwadratach tak, aby figury sie nie pokrywaty
i w kwadracie nie zostalo wolne miejsce.

Uwaga: figury mozna obrécic w dowolny sposéb.

Brudnopis Czystopis

10 klasa 6.









